
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

У Санкт Петербургу одржано предавање
Студентског литургијског друштва „Празник Рођења
Христовог у Коптској цркви“.

Сектор за информисање ОСЦП-а, 13.12.2024. Дана 12. децембра у професорској Санкт
Петербуршкој духовној академији (СпбДА) одржано је предавање Студентског литургијског
друштва „Празник Рођења Христовог у Коптској Цркви“. Предавач је био свештеник Коптске
Цркве Василиј Самир. Представници Православног хуманитарног универзитета Светог Тихона,
Тамбовске и Оренбуршке богословије узели су учешће у догађају на даљину, преноси Прес
служба СПбДА. 

Пре почетка предавања оцу Василију и присутнима је пожелео добродошлицу проректор за
наставу Академије протојереј Владимир Хулап, напомињући да је овај сусрет наставак сарадње
између богословских образовних институција Руске Православне Цркве и Коптске Цркве. У јесен,
од 9. до 19. септембра, по благослову Његове Светости Патријарха московског и целе Русије
Кирила, представници Коптске богословије у Каиру и Богословије Ел-Мухарак манастира
Пресвете Богородице у покрајини Асјута били су на Санкт Петербуршкој духовној академији. 



Отац Василије је започео свој реферат појашњењем да „Коптска Православна Црква тренутно
слави славно Рођење Христово двадесет деветог дана месеца Хијак по коптском календару, што
одговара 7. јануару по грегоријанском календару. Овом благословеном празнику претходи
43-дневни пост. Током Хијака, копти сваког дана приносе посебне похвале и молитве Богу.
Наравно, овај празник, као и постови и литургијске молитве који му претходе, прошли су многе
фазе развоја док нису достигли оно што су сада.“ 

Током предавања отац Василије је детаљно говорио о Божићном посту, месецу свакодневног
похвала, као и о самом празнику Рођења Христовог и његовом богослужбеном облику. 

„Коптска Црква обично користи литургију Светог Григорија Богослова уочи празника (овај дан се
зове „парамон” – припрема), пошто садржи речи о икономији Божијој, а говори и о искупљујућој
жртви Сина кроз оваплоћење, крст и васкрсење“. 

Истовремено, предавач је истакао неколико богослужбених текстова који имају посебан значај у
коптској служби празника Рођења Христовог. 

На крају предавања отац Василије је одговарао на питања студената о богослужбеном језику, о
празнику посвећеном Браку у Кани Галилејској, о литургијским особинама бадњака (парамона), а
отац Владимир се захвалио представнику Коптске Цркве за информативни извештај и изразио
наду да ће бити нових сусрета. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/92626/
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